COMUNE DI  SAN PIETRO CLARENZA 
(Provincia di CATANIA)
AVVISO PUBBLICO (*)
“Procedura aperta alla consultazione ed adozione
del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza
P.T.P.C.T. 2022/2024”
PREMESSO:

· che il 28 novembre 2012 è entrata in vigore la legge 6 novembre 2012, n. 190 concernente “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione”;

· che la legge n. 190/2012 ha previsto l’adozione del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza da parte di tutte le pubbliche amministrazioni, enti locali inclusi, entro il 31 gennaio di ogni anno;

· che con deliberazione 13 novembre 2019, n. 1064 l’Autorità Nazionale Anticorruzione ha approvato il Piano Nazionale Anticorruzione 2019;  

· che con delibera di G.M. n. 12 del 30/03/2021 esecutiva ai sensi di Legge, questo Comune  ha approvato il  P.T.P.C.T  2021-2023 in  adempiendo agli obblighi previsti dal PNA 2019 relativi al coinvolgimento degli organi di indirizzo;

· che il  Consiglio dell'ANAC (Autorità Anticorruzione) ha stabilito che il termine ultimo per la presentazione del Piano triennale di prevenzione della corruzione e della trasparenza 2022-2024 (PTPCT) da parte delle pubbliche amministrazioni, inserito all'interno del Piao, slitta al 30 aprile 2022

· che con successiva Deliberazione di Giunta, da adottarsi entro il 31 Aprile 2022, l’Ente procederà all’approvazione del P.T.P.C.T. 2022-2024 e dopo la fase di consultazione pubblica che si avvia in data odierna;

· che la procedura di adozione del P.T.P.C. segue forme di consultazione di soggetti interni ed esterni all’ente portatori di interessi di cui questo Comune intende tenere conto per predisporre una strategia di prevenzione del fenomeno della corruzione più efficace e trasparente possibile;
· che delle osservazioni pervenute dei soggetti esterni all’ente, mediante tale avviso pubblico, si terrà motivatamente conto nell’aggiornamento  del P.T.P.C. 2022/2024;
· che le osservazioni pervenute e le forme partecipative all’adozione del P.T.P.C verranno comunicate nella modalità e nei termini che saranno meglio indicati dalle competenti autorità nazionali Anac e Dipartimento della Funzione Pubblica;
· che si allega al presente avviso modello liberamente utilizzabile per l’invio di osservazioni da parte di soggetti esterni per l’adozione del P.T.P.C.;
Tutto ciò premesso, il Comune di San Pietro Clarenza 
AVVISA ed INVITA

tutti i soggetti interessati
a far pervenire entro il 26 Febbraio 2022 eventuali proposte od osservazioni relative ai contenuti di aggiornamento  del P.T.P.C.T. 2022/2024, con le seguenti modalità:
· al seguente indirizzo di posta elettronica: segretario.comunale@comunesanpietroclarenza.it 
· tramite consegna diretta presso l’ufficio di protocollo nei relativi orari di apertura al pubblico. 

Al fine della completezza e correttezza del Procedimento connesso, nonché al fine della massima trasparenza e diffusione del Piano in oggetto, i Soggetti interni (componenti del Consiglio , Responsabili di struttura, Dipendenti) ed i Soggetti esterni (Cittadini, Associazioni, Enti, ecc…) possono far pervenire all’Ente, nelle modalità e nei tempi sopra indicati, osservazioni utili ad una migliore definizione del Piano, tenendo presente che le stesse devono essere compatibili con il PNA 2019 quale documento di pianificazione che ricomprende tutto il Sistema.
Sulle osservazioni pervenute e sulla loro compatibilità deciderà il Responsabile Anticorruzione con proprio provvedimento e mediante riscontro formale.

Il presente Avviso viene immediatamente pubblicato sul sito dell’ente nella sezione Amministrazione Trasparente .
Data 25/01/2022
Il Segretario Generale
RPCT
Dirigente Apicale Anticorruzione

                                                                                                Dott. Salvatore Marco Puglisi 
Allegati:

– Modulo per far pervenire le osservazioni 






